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SESSION automne 2009

BREVET PROFESSIONNEL BOULANGER

ENVIRONNEMENT ECONOMIQUE
JURIDIQUE ET SOCIAL
DE L’ENTREPRISE

CORRIGE

PREMIERE PARTIE : ENVIRONNEMENT SOCIAL - 10 points
DEUXIEME PARTIE : ENVIRONNEMENT JURIDIQUE - 10 points
TROISIEME PARTIE : ENVIRONNEMENT ECONOMIQUE - 10 points

QUATRIEME PARTIE : ENVIRONNEMENT INSTITUTIONNEL — 10 points
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PREMIERE PARTIE : ENVIRONNEMENT SOCIAL (10 points)

1-1 Indiquer si la durée légale hebdomadaire du travail se trouve modifiée par ce texte.
Expliquer la notion de durée légale hebdomadaire du travail. (2 points = 0,5 +1,5)

Non la durée légale du travail n’est pas modifiée. La durée légale du travail (35 heures
hebdo) est la limite & partir de laquelle on rentre dans le régime des heures
supplémentaires.

1-2 Expliquer ce qu'est une heure complémentaire. (1 point)

Les heures complémentaires sont les heures que le salarié a temps partiel effectue au-
dela de la durée prévue a son contrat.

1-3 Indiquer la durée maximum hebdomadaire du travail. (2 points = 1+1)

48 heures par semaine ou 44 heures en moyenne sur 12 semaines consécutives

1-4 Indiquer comment sont majorées les heures sunplémentaires dans toutes les entreprises
depuis I'application de la loi TEPA. (2 points =.1+1)

Pour toutes les entreprises la majoration €st de 25% de la 36°™ heure a la 43°™ et de 50%
a partir de la 44°™ heure.

1-5 Expliquer ce qu'est le contingent annuel d’heures supplémentaires de 329 heures. (1 point)

Le contingent annuel d’heures supplémentaires est le nombre d'heures supplémentaires
au-deld duquel l'exécution d'heures supplémentaires nécessite une autorisation de
l'inspection du travail.

1-6 Citer un avantage social ou fiscal de ce nouveau dispositif pour :
(2 points = 1+1)

- le salarié : les heures supplémentaires sont exonérées de I'impdt sur le revenu (ou
réduction des cotisations sociales salariales)
- 'employeur : les réductions importantes de charges
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DEUXIEME PARTIE : ENVIRONNEMENT JURIDIQUE (10 points)

2-1 Compléter le tableau suivant, en indiquant par une croix la (ou les) nature(s) de la
responsabilité. Justifier votre réponse.

SITUATION NATURE DE LA JUSTIFICATION
RESPONSABILITE
CIVILE PENALE

Une branche du cerisier de M. Clément est responsable des
M. Clément se brise et dommages causés par les arbres
endommage la toiture de la X dont il est propriétaire. (1 point)

maison voisine.

—

M. Paul brdle un feu rouge Responsabilité pénale engagée car
au volant de sa voiture et briller un feu rouge constitue une
blesse grievement un X X infraction au code de la route.
piéton. (1 point)

Responsabilité civile engagée pour
le dommage causé a autrui. (1 point)

Claire s’est rendue dans Responsabilité civile contractuelle

une boulangerie pour engagée. Le commergant doit fournir

acheter un sandwich. Mais un produit de qualité. (1 point)

le soir elle est prise de X X ‘ Responsabilité pénale s'il est

vomissements suite & une démontré que le commergant n'a pas

intoxication alimentaire. respecté la législation en matiére
d'hygiéne. (1 point)

Le chien de Martin mord un Chacun est responsable du

passant qui lui demandait X dommage causé par un animal dont

un renseignement. il a la garde. (1 point)

Maxime mentionnait dans La tromperie constitue une infraction

son sandwich du foie gras a la loi. (1 point)

alors qu'en fait il mettait de X

la mousse de foie.

Ne pas compter de point si une croix n'est pas accompagnée d'une justification correcte.
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2-2 Analyser si une exonération de la responsabilité est possible dans les cas suivants. Justifier
votre réponse. (1 point par bonne réponse accompagnée de la justification correcte).

Cas 1 : Lors d’'une bousculade dans la foule, Jean fait tomber Marie qui se casse un bras.
Jean est exonéré de sa responsabilité car il y a fait d'un tiers (bousculade).

Cas 2 : Lors d’une tempéte, un arbre du jardin de Jean s’abat sur la cléture de M. Paul.
Jean est exonéré de sa responsabilité car il y a cas de force majeure (tempéte).

Cas 3 : Jean n'a pas mis son casque de sécurité, malgré les consignes, et se blesse a la téte
sur son lieu de travail. Jean demande que la responsabilité de son employeur soit engagée.

L'employeur de Jean est exonéré de sa responsabilité car Jean n'a pas respecté les
consignes de sécurité. |l y a faute de la victime.

TROISIEME PARTIE : ENVIRONNEMENT ECONOMIQUE (10 points)

3-1 Relever sur le graphique des cours du blé le niveau de prix approximatif en juillet 2006 eten
octobre 2007. (1pt)

En juillet 2008, il est d'environ 100/110 euros. En octobre 2007, il avoisine les 300 euros.
3-2 Commenter le segment de la courbe qui v du 1er juin 2007 au 1er octobre 2007. (1pt)

La hausse du cours du blé est trés brutale au cours de cette période.

3-3 Donner 3 raisons, avancées dans larticle, qui expliquent la hausse des cours du blé. (3pts)

Les surfaces cultivées se trouvent limitées.

Le coit des transports est multiplié par quatre.

Le prix des engrais augmente.

La demande de plus en plus importante en provenance des marchés émergents (Chine).
(Accepter toute bonne réponse)
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3-4 Indiquer par quoi s’explique la hausse du colt du transport. (1pt)

Elle s'explique par la hausse du prix du pétrole

3-6 Expliquer l'influence de l'offre et la demande dans le mécanisme de formation du prix ? (2
pts).

Lorsque la demande dépasse P'offre, les prix ont tendance a augmenter, dans la situation
inverse, ils ont tendance & baisser.

3-7 Expliquer pourquoi la hausse du prix du blé a une incidence sur le prix du pain. (1pt)

Le blé est une matiére premiére qui rentre dans le calcul du prix de revient du pain.
(Accepter toute réponse cohérente)

3-8 Indiquer une action que peut envisager Monsieur DUCHAUSSON pour maintenir le prix du
pain dans ce contexte de hausse des matiéres premiéres ? (1pt)

Il lui est sans doute possible de répercuter partiellement les différentes hausses de colts
mais il lui faudra aussi sans doute rogner sur sit marge bénéficiaire ou envisager d’autres

types d’économies.

(Accepter toute réponse cohérente)

QUATRIEME PARTIE : ENVIRONNEMENT INSTITUTIONNEL (10 points)

Jonathan suit régulidrement la vie politique dans la presse et a la télévision depuis I'élection
présidentielle de 2007. Il se pose encore, malgré tout, quelques questions sur les institutions
politiques.

A l'aide de vos connaissances,

4-1 Citer la durée du mandat du Président de la République. (1 point)
Elle est de 5ans.
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4-2 Citer la durée du mandat avant le référendum de septembre 2000. (1 point)

Elle était de 7ans.

4-3 Indiquer le nombre de mandats que le président de la République peut faire. (1 point)

Il est 2 fois (depuis la réforme constitutionnelle de juillet 2008).

4-4 Expliquer le terme référendum. (1 point)
Le référendum est une procédure de vote permettant de  consulter directement les

électeurs sur une question ou un texte qui ne sera adopté qu’en cas de réponse positive.
(Accepter toute bonne réponse)

4-5 Citer deux pouvoirs du Président de la Républigue. (2 points = 2 x 1)
- Promulguer les lois.

- Présider le Conseil des ministres.

- Nommer le premier ministre.

- Le droit de gréce, ...

(Accepter toute bonne réponse)

4-6 Indiquer le réle du gouvernement. (1 point)

Il détermine et conduit la politique de la Nation.

4-7 Indiquer ce que doit faire le Premier ministre lorsque la confiance est retirée au
gouvernement. (1 point)

Il doit démissionner.
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4-8 Préciser par qui est détenu : (2 points = 2 x 1)

- Le pouvoir exécutif :

Il est détenu par le Président de la République et par le gouvernement,

- Le pouvoir législatif :

Il est détenu par le Parlement (ou par I'assemblée nationale et le sénat).
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